

CSONGRÁDI HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP

Fontos események történhetnek Finnországban

Mannerheim tábornagy főhadiszállásáról Helsinkibe utazott — Nettuno az angolszász csapatok újabb Dünkirchenje lesz — Hazugságok a német csapatok bekerítéséről terjesztett szovjet-angol híresztelések — Roosevelt ma este rádióbeszédet mond — Az új köztársasági hadsereg díszszemléjén a Duce-t és a Führert ünnepelte Felső-Olaszország lakossága — Legújabb jelentések a háborús és politikai eseményekről

A finn politikai élet az elmúlt napokban rendkívül megélelt. Finn illetékes helyen a következőképpen ismertették az eseményeket:

Gullion amerikai ügyvivő január 31-én megjelent Ramsay finn külügyminiszternél és kormány megbízatásából hosszú megbeszélést folytatott vele. Az elmondottakat írásban is átnyújtotta a külügyminiszternek.

A következő napokban a finn kormány többször behatóan foglalkozott az amerikai kormány üzenetével, de tanácskozássairól semmit sem hozott nyilvánosságra. A külföldi sajtóban azonban különféle híresztelések láttak napvilágot, így például többek között orosz ultimátumról is szó volt, amelyet állítólag Finnországhoz intéztek volna.

Hull külügyminiszter nyilatkozatára helsinkii illetékes hely tudomása szerint egy feltett kérdés nyomán került sor. Hull külügyminiszter elmondotta, hogy az Egyesült Államok legutóbb, nyilvánvalóan Gullion helsinkii ügyvivő útján megismételte intelmét Finnországhoz: lépjen ki a háborúból vagy pedig vállalja a következményeket.

A hivatalos amerikai kijelentés elhangzása után finn részről is kénytelenek voltak megerősíteni, hogy az Egyesült Államok felszólást intéztek Finnországhoz. A finn kormány többszöri tanácskozás után szerdán a képviselőház külpolitikai bizottságát is tájékoztatta.

A további lépések a finn kormány állásfoglalásától függenek ez az állásfoglalás azonban még nem ismeretes.

Finn politikai körökben számolnak azzal, hogy a következő napokban további fontos események történhetnek.

Mannerheim tábornagyot Helsinkibe hívták

Stockholmba érkezett és diplomáciai értesülésekre támaszkodó hírek szerint Mannerheim tábornagyot Helsinkibe hívták, hogy megbeszéljék vele az új fejlemények következtében előállt helyzetet. A tábornagy elhagyta Mikéliben lévő főhadiszállását és a fővárosba utazott. A Daily Telegraph stockholmi tudósítója jelenti, hogy Mannerheim elutazásán előtt fogadta a demokratapárt, valamint a szociáldemokratapárt balszárnyának képviselőit.

A nettunoi vállalkozás teljes kudarcát várják Londonban

A Dagens Nyheter londoni tudósítójának jelentése szerint angol katonai körökben komolyan számolnak azzal a lehetőséggel, hogy a nettunói hadművelet teljes kudarcra végződjön. Ennek természetesen messzemenő belpolitikai következményei lehetnek és könnyen bekövetkezhet az az eset, hogy a közvéleményen megint olyan kedvtelen hangulat vesz erőt, mint az első háborús évek sorozatos vereségei idején.

Nem szabad hű reményekben ringatóznunk Hitler terveit illetően, — írják a londoni lapok. Hitler nem új Tobrukot akar, hanem új Dünkirchent. A nettunói hidlóállás döntő erőpróbájának ideje még nem jött el, de még ha hisszük és reméljük is, hogy a szövetségesek részéről fogantatott intézkedések legálább a tobruki eret megisméltetésére vezetnek, akkor is le kell szögeznünk, hogy nem ezt vártuk volna ettől a vállalkozástól, amely kezdetben olyan sok sikert ígért. A veszedelem nő és a nettunói rejtély fokozódik.

Valótlan ellenséges híresztelések

A keleti hadszíntér helyzetével általánosságban foglalkozva, Berlinben illetékes német katonai hírmagyarázó szóba hozta azokat az angol és szovjetforrásból terjesztett jelentéseket is, amelyek szerint a szovjet állítólag sikeres átkerelési hadműve-

leteket hajtott végre a keleti hadszíntér déli részén. A német katonai hírmagyarázó ezzel kapcsolatban idézte a legújabb német hadijelentéseket, amelyek szerint a német támadások Nikopoltól nyugatra és Krivoj Rogtól délre sikeresen haladnak előre. Itt olyan támadásokról van szó — mondotta a hírmagyarázó —, amelyeket a szóbanforgó térségben állítólag körülzárt német kötelek fenyegető megsemmisítéséről tehát szó sem lehet, sőt ellenkezőleg: a német támadások ténye éppen azt mutatja, hogy a helyzet ebben a térségben valójában igen kedvezően alakul a németek számára.

A szovjet nagyobb német kötelek körülzárását jelenti a Cserkasszítól nyugatra és Zsazskovtól keletre fekvő harci térségből is. A valóság ezzel szemben az, hogy ebben a térségben az utóbbi napokban csak helyi jellegű harcok voltak. Szó sincs arról, hogy a harcselekmények ezen a területen teljes szovjetsikerrel értek volna véget.

Felesküldött az új olasz köztársasági hadsereg

Graziani tábornagy, nemzetvédelmi miniszter csütörtökön beszédet intézett az új köztársasági véderő katonáihoz, akik szerdán esküdtek fel a zászlóra, Graziani rámutatott esküjük jelentőségére és azokra a feladatokra, amelyek az új véderőre a mai naptól fogva várnak.

Graziani ezután díszszemlét tartott a csapatok fölött. Mint a római rádió jelenti, a díszszemle után a lakosság lelkesen éltette Grazianit, a Duce-t és a Führert.

A fehérorosz központi tanács a Szovjet ellen

A fehérorosz központi tanács, mint a fehérorosz nép képviselője, nyilatkozatában szembefordul a bolsevistáktól terjesztett állításokkal és területi követelésekkel. Többek között kijelentette, „szó sem lehet bármilyen fehérorosz területnek a Szovjet-Unióhoz való csatolásáról, mert Fehér Oroszország a maga egészében önálló politikai nép, amelynek jogszerinti kormánya a fehérorosz központi tanács”.

Roosevelt ma este rádióbeszédet mond

Az angol hírszolgálat jelentése szerint Roosevelt elnök szombaton este egy hajó vízrebocsátása alkalmával felőrás rádióbeszédet mond. A többi között valószínűleg a „francia nemzeti felszabadító bizottság” teljes elismerését is hivatalosan bejelenti.

Legújabb jelentések a háborús és politikai eseményekről

A vatikáni rádió jelentése szerint csütörtökön angolszász repülők ismét bombázták Castel Gandolfót, a pápa nyári tartózkodási helyét. A bombák ezuttal is súlyos pusztításokat okoztak. A Vatikán az újabb légi terrorámadás miatt diplomáciai uton tiltakozást jelentett be.

A Das Reich című hetilap legutóbbi számában Göbbels dr. német propagandaminiszter cikket írt a Berlinért folyó csatáról. Megállapította, hogy a német főváros lakossága olyan hősiességgel szembe a légi terrorral, amely a legnagyobb csodálatot érdemli meg. A brit fővárosnak rövidesen alkalma lesz arra, hogy a maga részéről ugyanennek adhatja tanubizonyságát. Kijelentette a miniszter, hogy a végső győzelem után Berlint az eddiginél sokkal szebbre építik újjá.

A brit hírszolgálat jelentése szerint a salernoi partraszállás óta Dél-Olaszországban az amerikai hadsereg 25.600 embert vesztett.



Erélyesen folyik a rendcsinálás a Balkánon. A hegyek közé menekült partizánokat német és horvát csapatok „füstölik ki”, Tito hadserege el van vágva minden külső segítségtől és megsemmisülés vár a kommunista bandákra.

URÁNIA MOZGÓ

Febr. 12-én szombaton fél 6 és fél 8 órakor

Viharkapitány

Főszereplők: Carla Candiani, Doris Duranti, Carlo Nichi.

Bevan angol munkáspárti képviselő csütörtökön az alsóházban nagy támadást intézett Churchill miniszterelnök és kormánya ellen. A támadás oka az volt, hogy a kormánypárti képviselőknek e mandátumuk megtartása mellett megengedték fizetéses állami állások vállalását.

Washingtoni jelentések szerint az Egyesült Államokban a tetőfokára lépett a propaganda hadjárat az elnökválasztásra. Roosevelt legutóbbi erőyes intézkedéseket tett a propaganda megfékezésére.

Az angol lapok legutóbb semmit sem közöltek a London elleni német légitámadások pusztításairól. Londonból Svédországba érkezett jelentések arról számolnak be, hogy a légitámadások a brit fővárosban hatalmas károkat okoztak, az angol légvédelem nem volt képes a támadást elhárítani.

A Balkánon teljes erővel folyik a harc a partizánok ellen. A legutóbbi 6 nap alatt a partizánok a Balkán nyugati részén 2300 helikoptert veszítettek, ezen kívül nagymennyiségű fegyver és hadianyag jutott a tisztogató német csapatok kezére.

Felhívás a zsirbeszolgáltatásra kötelezettekhez

A közellátási hivatal most állítja össze azoknak a névsorát, akik a december-januári sertésnyúlás után terükekre kiírt zsirbeszolgáltatásnak nem tettek eleget. Ezeket a hátraleköszöket minden esetben a rendőrség büntetőbírójához teszik át, akinek a rendelet szerint joga van elsősorban is a karhatalom igénybevétele mel-

lett a netán készletben levő zsirból a kötelezettséget behajtani, azután még külön pénzbírsággal is sújtani. Vegyük tehát komolyan ezt, mert amellett, hogy súlyos büntetés vár, de honvédelem ellen is cselekszik, hiszen most minden ilyen címen történt zsirbeszolgáltatás közeélt is szolgál, ezek közt is elsősorban a honvédséget.

A honvédelmi szolgálatosok címén igénybevett lovakat és járműveket ideiglenesen visszakaphatják a tulajdonosok

A hivatalos lap csütörtöki száma a gazdák, a ló és fogat tulajdonosok szempontjából nagyfontosságú kormányrendeletet közölt.

A rendelet kimondja, hogy amennyiben gazdasági szempontból szükséges, az illetékes katonai parancsnokság megengedheti, hogy a honvédelmi

szolgáltatás címén használatra igénybevett lovat, öszvért, vagy fogatos járművet — az igénybevétel hatályának fenntartásával — ideiglenesen visszabocsássák birtokosának használatára.

A visszabocsátás idejére térítés nem jár.

—o—

Szmolyán tanácsnok nem jön Csongrádra

Megírtuk, hogy a belügyminiszter Kőszegről Csongrádra helyezte át a közszolgálat érdekében Szmolyán László tanácsnokot. Az áthelyezéssel azonban, — úgy látszik, még sem lesz betöltve az üresen álló csongrádi tanácsnoki állás, mert

Szmolyán László levelet intézett Herke László dr. polgármesterhez, amelyben közölte, hogy megromlott egészségi állapota miatt nem foglalja el állását.

Az értesítés szerint Szmolyán tanácsnoknak ez az elhatározása nem átmeneti időre szól, egyáltalán nincs szándékában Csongrádra jönni.

Herke László dr. polgármester az értesítés alapján megjelölte a szükséges

intézkedéseket,

a tanácsnok elhatározásáról értesítette az illetékes felettes hatóságot.

A petróleumkimérésnél 3 százalék csurgatási százalékot irnak a kereskedők javára

A kereskedelmi miniszter az érdekeltek korábbi kívánságának megfelelően elrendelte, hogy a petróleum ki mérésnél a nagykereskedők javára 2 százalék, a kiskereskedők javára pedig 3 százalék elcsurgási és párolgási veszteséget irjanak javukra.

Abban az esetben, ha a petróleum nagykereskedő egyúttal kiskereskedő is, csupán 3 százalékot számolhat el.

menn
angya
Egyik
másik
csak
csapv
iskolá
még
Isten
oltár
a Jós
sukba
Ott
fiu na
Egres
nez a
gét k
földő
mekk
tára
érik
szük
segít
gukh
Ezze
tus e
föhá
tust
cse
emb
öntsé
oltár
közö
nak.
rájuk
Mily
dolat
gyer
Ol
fiuka
mely
szóla
— A
közö
péda
lás f
Isten
ima
mege
be a
muni
péda
hatn
kik
szor
napo
Ba
nok
rádi
friss
és
arac
tesz
hála
rasz
geli
az o
dul
várj
N
még
dik
voln
gyer
vész
léle
elé
amik
az I
mely
tus
gyer
köve
elé.
kezd
bizic
O,
vetni
daját
regg
oltár
nem
lágos

Iskolások

mennek előttem, csillogó szemű, angyaltekintetű fiúk és leányok. Egyiknek a kezében lóg táskája, másik a hátán viszi a van, aki csak egyszerűen a hóna alá csapva cipeli. Valamennyien az iskolába igyekeznek. De előbb még betérnek a templomba, az Isten házába. Letérdelnek az oltár elé, imádkoznak s kéri a Jóistent, segítse őket tanulásokban s eredményeikben.

Ott térdel a sok iskolás diák fia naponként az oltár előtt. Egreszegeztet szíva tekintettel néz az Isten szemébe s segítséget kéri. Valami mély titku földöntúli erő az, ami a gyermekszíveket Krisztus köré, oltára zsámolyához hódítja. Ők érzik legjobban, hogy mennyire szükség van Krisztusra, az Ő segítségére. Ezért hívják magukhoz segítségül naponként. Ezzel kezdik el napjaikat. Krisztus előtti hódolat s kérő imafohász napjuk bevezetője. Krisztust keresik, hogy szívük mécsesébe, ebbe a halovány kis emberi szívmeccsésbe égi fényt öntsön. Felemelik szívüket az oltárra, Krisztus szívéig. Imádkozó, esdő fohászokat mondanak. És Krisztus lemosolyog rájuk, megáldja, megsegíti őket. Milyen szép ez a gyermeki hódolat az Isten előtt. Ime, a gyermekek!

Oltár előtt térdelő iskolás fiukat látok. Lelkemet valami mélyszéles érzés fogja el. Megszólal bennem valami. Micsoda? — A lélek hangja. Elgondolkozom, — Istenem, milyen szép példamutatók is ezek az iskolás fiúk. Aki néhány percre Istenhez menekülnek s egy halk ima után, felrisszult lélekkel, megerősödött akaratú lépnek be az iskola padjaiba, az ő munkahelyükre. Milyen szép példamutatók. Mennyit tanulnánk tőlük mi felnőttek, — kik valljuk be őszintén, — sokszor egész másként kezdjük a napot.

Bizony sokan, amikor felkélnek az ágyból, bekapcsolják a rádiót, beletakarják arcukat a hissen kiadott újságlepedőkbe és a világesemények bódult aratába vesznek. Ezt megteszik, de elfeledkeznek meg hálni Istennek, hogy felvirrasztotta őket, elfelednek reggeli imát mondani. E feledkezés az emberiség az Istenhez fordulni segítségért. Ugyan hogy is várja enélkül segítségét?

Nem térdel oda az oltár elé, még gondolatban sem emelkedik fel Istenhez. Pedig, de szebb volna, de jobb lenne, ha a gyermekek példájára éppen e vészes időkben, — legalább lélekben borulna oda az Isten elé s kérné segítségét. Most, amikor egyetlen biztos támpont az Isten, egyedüli megmentőnk, melybe kapaszkodhatunk Krisztus palástja, — most kellene a gyermekek gyönyörű példáját követni, odaborulni az oltár elé. Mert ha Isten dicséretével kezdenénk el napunkat, azt bizonyosan szerencse kísérné.

Ó, ha mindenki tudná követni a gyermek gyönyörű példáját. Ha minden ember minden reggel Istenet hívna segítségül, oltára elé borulna, bizonyosan nem lenne gyűlölet soha a világon, csak szeretet. *Várkonyi I.*

Kedden városi közgyűlés lesz

A város képviselőtestületét február 15-én, kedden délelőtt 10 órára rendes közgyűlésre hívta össze Herke László dr. polgármester.

A közgyűlés tárgysorozatán 26 ügy szerepel, amelyek közül néhány szerződésen és más kisebb ügyeken kívül, a fontosabbak és jelentősebbek a következők:

A belügyminiszter leirata az üresen álló tanácsnoki állás betöltése iránt.

A belügyminiszter leirata az üresen álló tanácsnoki állás betöltése iránt.

A belügyminiszter leirata a vásári és piaci helypénz díjazás ügyében.

Az elispán leirata a csongrádi országos állatvásárok szaporítása ügyében.

A gyámpénztár 1943. évi zárszámadásának kisgyűlési jóváhagyása.

A közpénzek gyümölcsöző elhelyezésére pénzügyi intézkedések.

lölése.

A honvédelmi szolgáltatásokkal kapcsolatos károk érvényesítésére bizottság alakítása.

A halottak kötelező temetői ravatalozásáról szabályrendelet.

A városi kertészetről szabályrendelet.

A piroskavárosi zárdaiskola személyi kiadásaihoz a városi hozzájárulás megállapítása.

A leánylevente mozgalom támogatása.

László István közpénztárnok kérelme előléptetése iránt.

Oláh Ernő irnok fizetésrendezési kérelme, Lászlóffy Lajos dr. aljegyző, Fábry Károly és Guivás István díjnak betegszabadsága.

Piroska János dr. városi képviselő interpellációja különböző városi ügyekben.

Sághy S. János városi képviselő interpellációja dr. Piroska János végelbírás alá vont polgármester nyugdíj ügyében.

x x x

Hivatalos tájékoztató a beszolgáltatási köteleesség csökkentéséről katonai szolgálat esetén

Az érdekeltek február 20-ig jelentkezzenek a városházán, a gazdalajstrom osztályon

Beszámolt a Csongrádi Hirlap arról, hogy a közellátási miniszter engedélyezte a beszolgáltatási kötelezettség csökkentését katonai szolgálat után. A rendelettel kapcsolatos végrehajtási utasításról a polgármester megbízásából Vass Árpád javadalmi ügyvezető, a városi közellátási hivatal vezető helyettese a következő tájékoztatást adta ki:

A beszolgáltatási köteleesség csökkentését kérhetik mindazon gazdák, akiknek kataszteri tisztajövedelmük a 100 aranykoronát nem haladja meg és az 1943. évi január 1. és 1943. december hó 31. között nem tényleges katonai szolgálatot teljesítettek.

Azon beszolgáltatásra kötelezett gazdákat, akiknek a kataszteri tisztajövedelmük a 100

aranykoronát nem haladja meg és saját maguk, vagy családtagjaik az 1943. évben nem tényleges katonai szolgálatot teljesítettek, az Igazolvány lapjukkal és gazdakönyvükkel a gazdalajstrom osztályon február 29 napjáig jelentkezzenek, a csökkentés bevezetés végett.

A gazdalajstrom osztály az 1943. évi január hó 1—1943. évi december hó 31-ig nem tényleges katonai szolgálatot elöltött minden hónap után az I. csoportban 10, a II. csoportban 10 és a III. csoportban 30 buzaegységgel csökkenti a beszolgáltatási kötelezettséget. Ha a szolgálat teljesítése a hó 15. előtt történt, úgy az egész havi csökkentés törölendő, míg ha 15. után kezdődött a szolgálat teljesítése, úgy ez figyelmen kívül hagyandó.

A belvizkölcsonnel támogatott háztulajdonosok csak a hatóság hozzájárulásával adhatják el házukat

A belvizkárosultak részére lakóházuk felépítésére vagy helyreállítására folyósított kölcsönökkel kapcsolatban felmerült a kérdés, hogy esetleges eladás, vagy örökösödés esetén miképpen történik a hátra lékos tartozás kiegyenlítése.

A belügyminiszter most megküldött rendeletével úgy rendelkezte e kérdést, hogy a kölcsönrel támogatott háztulajdonos az eladást előzetesen köteles bejelenteni a polgármesternek. A polgármester indokolt esetben azzal a feltétellel járul-

hat hozzá az eladáshoz, hogy a támogatott hátralékot az eladáskor teljes egészében köteles visszafizetni. Ugyancsak vissza kell fizetni az Országos Népi és Családvédelmi Alapból az eladó részére korábban nyújtott gyermekkedvezmény összegét is.

Örökösödés esetén, amit szintén be kell jelenteni a polgármesternek, elvileg az eredeti kölcsönkötelezettségben foglalt feltételek az irányadók az örökösrel szemben.

—o—

Csendőrnep

Február 14-ét a m. kir. csendőrség, mint a felállításáról szóló 1881. évi III. tc. szentesítésének évfordulóját csendőrnepként ünnepli meg. A rendkívüli viszonyokra való tekintettel ez az ünneplés az idén is szerény keretek között fog lefolyni. A tisztikar és a legénység istentiszteleten vesz részt ezen a napon, majd a laktanyákban a parancsnokok megemlékeznek a nap jelentőségéről. Az ünneplés keretében adják át a parancsnokok alárendeltjeiknek a dicséreteteket és jutalmakat.

Budapesten a bősziroményi csendőrlaktanyában 11 órakor lesz ünneplés, melyen vezér Faraghó Gábor altábornagy, a csendőrség felügyelője megkoszoruzza a hősi emlékművet és a nap jelentőségének méltatása után átadja a dicséreteteket, valamint a jutalmakat az abban részesülteknek.

A csendőrnep az udvarlaci őrséget a m. kir. csendőrség vezényli. A zenés őrségváltás február 14-én lesz a királyi Várban. Ezen a napon egyébként a rádió a reggeli hírek során megemlékezik a csendőrségről, majd 19 óra 15 perctől 20 óra 15 percig „A magyar csendőrnep” címmel ad műsorszámot.

Kaszap István

A szentéletű magyar ifjú tisztelgette a csongrádi Actio Catalica folyó hó 13. ünneplést rendez. A gazdag és változatos műsor keretében P. Endrődy László S. J. jezsuita atya fogja ismertetni Kaszap István életét, megrendítő szenvedéseit és halála után közbenjárásának tulajdonított legújabb esodálatos gyógyulásokat, lelkikegyelmeket és feltűnő imameghallgatásokat.

Az ünneplés kezdete pontosan fél 4 óra. Belépődij nincs!

Az ünneplés a városháza tanácstermében lesz megtartva.

Az Ur Jézus sz. Szíve Kaszap István élete példájával mindig sok kegyelmet közvetít a lelkekhez. Adja Isten, hogy ehhez az ünneplés is hozzájáruljon.

1. Bevezető ének. „Régi dicsőségünk.”
 2. Kaszap István élete. Ismerteti: P. Endrődy László S. J.
 3. Ének.
 4. Kaszap István. Vers.
 5. Ave Mária ének.
 6. Kaszap Istvánnak tulajdonított legújabb imameghallgatásról beszámol: P. Endrődy László S. J.
 7. Isten hazánkért ének.
- Mindenkit szeretettel vár az Actio Catalica Vezetősége.

Nem azonos

Szöke István csongrádi, Gyökér utca 20 szám alatti lakos, hajós annak a megállapítását kéri, hogy nem azonos azzal a Szöke Istvánnal, akit az első világháború ideje alatt elkövetett lopások miatt a rendőrség őrizetbe vett és átadott a szegedi ügyészségnek. Szöke István hajós nőlen ember, Török (Dér) Eteillel közös háztartásban soha sem élt.

Távbeszélő korlátozás

A kereskedelem- és közlekedésügyi miniszter a távbeszélő üzleti szabályzat 54-A paragrafusában szabályozott "A hívott által fizetendő beszélgetése" fogalmát 1944 február 15-től további intézkedésig felfüggesztette.

A diszpenzáció díja

A m. kir. igazságügyminiszter legújabb rendelete szerint a kihirdetés alól adott felmentésért 3 pengőt kell fizetni.

Ha mind a két házastulós fél szegénységét hat hónapnál nem régebbi keleti szegénységi bizonyítvánnyal igazolja, a felmentés díjmentes.

SZINHÁZ

Február 21-én kezd a Magyar Dalos Játékszin tizennégy napos vendégjátékát Csongrádon

A Magyar Dalos Játékszin befejezte erdélyi körútját, jelenleg a nyíregyházi színházban működik és február 21-én kezd meg csongrádi vendégjátékát, Szilgietti Ede "A cigány" című népszínművével. Az előadásnak külön érdekességét kölcsönöz az, hogy a címszerepet Luke Rezső igazgató alakítja.

A színtársulat műsorán klasszikus operettek, népszínművek és magyar szerzők zenés játéka szerepelnek. A színház látára szombaton kezd meg a bérletgyűjtést.

Luke Rezső társulata a legnagyobbsikerrel turnézza végig az egész országot és hogy valóban komoly tudású együttes, mi sem bizonyítja jobban, mint hogy működését a színművészeti kamara mellett a kultuszminisztérium is a legteljesebb támogatásban részesíti és a minisztérium megbízásából valósággal küldetést teljesít az országban.

Kétségtelennek tartjuk, hogy az országoshírű társulat vendégjátékát minden este telt ház nézi végig Csongrádon is.

Azok a háztulajdonosok, akik a színtársulat tagjai részére bu torozott szobát adnának bérebe, címüket jelentsék mielőbb a Magyar Király szállodában.

Tavasszal egy tanonckiallítást rendeznek

Az iparügyi miniszter fővédnöksége alatt a Kereskedők és Iparosok Országos Egyesülete tavasszal harmadszor rendezi meg az országos tanoncmunka kiállítását. A kiállításra résztvehet egyénileg saját munkájával minden 20 éven aluli munkásifjú, tehát az is, aki nem tagja a KIOE nek. Jelentkezni március 20-ig lehet 1 pengő jelentkezési díj lefizetése mellett. A legszebb, legértékesebb tanoncmunkák jutalmazására úgy az iparügyi miniszter, mint az egyesület sok értékes díjat tűzött ki.

Bejárónót keres e hó 15-re dr. Sáfány, Szt. György u. 15. 945

Országos mozgalom a tejellátás ujjaszervezésére

Amióta a tejbeszolgáltatási rendszer életbelépett és a termelők csak a tejpari vállalatoknak szállított tejjel törlesztetik pont tartozásukat, az a helyzet állott elő hogy még nehezebb körülmények között tudnak tejhez jutni a háztulajdosok. A tejpari vállalatok az idevonatkozóan érvényes rendelkezések szerint a hozzájuk bevitt teinek és tejtermékeknek csak egy kis részét tudják helyben forgalomba hozni, a nagyobb részét át kell adniok a velük összeköttetésben lévő nagykereskedőknek.

A tejellátással kapcsolatban Debrecenből most érdekes országos mozgalom indult meg. Debrecen törvényhatósági bizottsága feliratot intézett a

közellátási kormányzathoz és abban azt kérte, engedjék meg, hogy a gazdák továbbra is közvetlenül a fogyasztóknak adhassák a tejet, vagy legalább is annak egy részét, a fogyasztók részére vezessék be a tejjegyet és ennek ellenében számítsák be a tejet a pontokba. A felirat mellett a főispán vezetésével küldöttség is felkeresi ebben a kérdésben a közellátási minisztert.

Debrecen város törvényhatósági bizottsága hasonló állásfoglalás és felirat megküldése végeti memorandumát eljuttatta Csongrád vármegye törvényhatósági bizottságához is, amely a legközelebbi közgyűlésen foglal állást.

Drágán árulta a vöröshagymát

Ivanov Imre bolgárkertész a közelmúltban a vöröshagyma árát drágította, amennyiben ki látja nem a megengedett 28 filléres áron mérte, hanem 30 filléért.

A szegedi törvényszék uszora-

birósága szerdán tárgyalta a bolgárkertész ügyét és árdra gító visszaélés vétsége miatt 300 pengő pénzbüntetésre s két és fél mázsa hagyma elkobzására ítélte a bolgárkertészt. Az ítélet jogerős.

A kereskedőtanoncok képesítésének utólagos igazolása

A kereskedelmi miniszter leiratot intézett a kereskedelmi és iparkamarához, a kereskedőtanoncok képesítésének utólagos igazolása tárgyában. A leirat hivatkozik egy korábbi miniszteri rendeletre, mely szerint a képesítéshez nem kötött kereskedelmi vagy ipari szakmában szakismeretek szerzése céljából alkalmazottakat, nevezzék azokat gyakornoknak vagy másnak, tanoncnak kell tekinteni.

Ezekre a tanoncokra és munkaadókra tehát az ipartörvény megfelelő rendelkezéseit kell alkalmazni azoknak az intézkedéseknek a kivételével, melyeket az ipari képesítés igazolása szempontjából állapítottak meg. Ehhez képest az a rendelkezés, mely szerint az iparhatóság a szerződésnél-

kül, vagy a szóbanforgó törvény rendelkezései ellen kötött tan szerződés alapján történt, vagyis szabálytalan alkalmazásnak a képesítés igazolása szempontjából való figyelembevételét méltánylást érdemlő esetekben megengedheti, a képesítéshez nem kötött ipari és kereskedelmi szakmák körében szabálytalanul alkalmazott tanoncokra azért nem terjed ki, mivel ez a rendelkezés a képesítés igazolására vonatkozik.

A képesítéshez nem kötött ipari és kereskedelmi szakmákban foglalkoztatott tanoncok tényleges tanviszonyban állása utólagosan valóságos tanviszonyként méltányossági körülmények fennforgása esetén sem ismerhető el.

Aláírást hamisított, hogy nagyobb adag kenyéret kapjon

Papp Istváné asszony magánokirathamisítás vétségével vádoltva került a szegedi törvényszék Szalay tanácsa elé. Pappné tavaly januárban férje és fia számára két munkaadói igazolást állított ki s ráhamistotta azokra a férje s fia munkaadójának névaláírását. A munkaadói igazolást a közell-

átási hivatalhoz nyújtották be; hogy megkapják a nehéz testi munkások részére járó nagyobb kenyéradagot. A hamisításra rájöttek és a munkaadó feljelentésére megindult az eljárás az asszony ellen.

A törvényszék bűnösnek mondotta ki Papp Istvánét magánokirathamisítás vétségé-

A Tiszavidéki Takarékpénztár (Uri u. 3 sz.)
azonnal legelőnyösebben folyósít kölcsönöket és a legmagasabb kamattal gyümölcsözteti a betéteket. Telefon 18 szám.

ben és kéthónapi fogházra ítélte, az ítélet végrehajtását azonban háromévi próbaidőre felfüggesztette.

Hegyközségi hírek

A hegyközség vezetősége ez uton tudatja a szőlősgazdákkal, hogy Pesti Pál m. kir. szőlészeti és borászati felügyelő, a kerület új vezetője f. hó 18 án előadást tart a hegyközség helyiségében időszerű szőlészeti, borászati kérdésekről.

A hegyközség vezetőségétől kapott értesülésünk szerint a földművelésügyi miniszter elrendelte, hogy az állami borpincék vezetősége a hegyközségek vezetésével karöltve mindenütt tartassanak az év különböző szakában 3-4 napos szemléltető borkezelési tanfolyamokat. Ilyen tanfolyam megrendezésére a közeljövőben Csongrádon is sor kerül és a tanfolyamon részt vevő szőlősgazdák neveit, foglalkozását, szőlő s gyümölcsfajtaikat nagyságát a tanfolyam végeztével felterjesztik a földművelésügyi minisztériumba

Felhívás a gazdaközönséghez

A Földművelésügyi Miniszter Ur a kisgazdaságok istállótrágyakezelésének okosabbá tétele érdekében istállótrágyakezelési verseny rendezését határozta el. A versenyben Csongrád vármegye községei is részt vesznek. A verseny nyertesét értékes díjazásban fogják részesíteni.

A versenyre való jelentkezésre vonatkozó részletes tudnivalókat és a díjazások részletes ismertetését a lap vasárnapi száma fogja közölni.

Telbisz Károly
m. kir. gazd. felügyelő
hivatalvezető.

Rendőrségre került egy munkakerülő

A csendőrről csütörtökön a csanyteleki műton portyázás közben igazolásra szolgált fel egy feltűnően lerongyolódott, cigánykülsőjű fiatalembert. Az igazolás alkalmával kiderült, hogy a fiatalembert Herke Józsefnek hívják, vajszói lakos, kovácssegéd. Már hosszabb ideje járja a községeket, de munkát sehol sem tudott vállalni, mert lerongyolódott és elhanyagolta a külsejét. Csongrádra Kisújfalu felé haladva érkezett és innen Mindszentre akart gyalogolni, előbb azonban betért egy kocsmába. Mint elmondotta, már több mint fél éve nem dolgozik a szakmájában hanem alkalmi munkából tengeli magát. A csendőrség Herke Józsefet átadta a rendőrségnek.

16-17 kocsi marhahárgya eladó, ért. Vászár u. 21. 984
Egy pár 37 es uj, bőrtalpu nőcipő eladó Dohányosor 6. 983

CSONGRADI HIRLAP

Felolős szerkesztő:
vitéz Négyesi István.
Felolős kiadó: Szeder János.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth-tér 9.
Előfizetési ára havonként 3-40 pengő.
Egyes szám ára békéscsaba 14,
vasár- és ünnepnap 20 fillér.
Nyomatott: László és Szekeres
könyvnyomdájában, Kossuth u. 28.